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1. UVOD 

 

Nakon što je u vrlo kratkom povjesnom razdoblju stvoren jedan od najbrže rastućih i 

najatraktivnijih borilačkih sportova Taekwondo, ubrzo su na površinu isplivali brojni problem 

uglavnom proizašli iz političke situacije u Koreji, interesi pojedinih organizacija za kontrolu 

nad sportom te želje pa i opsesije pojedinaca da kontrolu u potpunosti zadrže za sebe. Period 

sedamdesetih i osamdesetih godina ovog stoljeća obilježen je nizom razmimoilaženja, 

udaljavanja, pokazivanja i dokazivanja moći unutar organizacija ustanovljenih kao krovnih 

organizacija ovog sporta. Odnosi razvijeni među pojedincima, organizacijama ali prvenstveno 

hladni politički odnosi na nivou dviju država stvorenih na Korejskom poluotoku nakon 

Korejskog rata izrazito su utjecali na zatvorenost i nezainteresiranost za međusobne razgovore. 

Novija politička situacija na poluotoku u kojoj se napokon Sjeverna Koreja pokušava 

kontrolirano otvoriti prema ostatku svijeta dovela je do toga da promotori i idejni začetnici 

pregovaračkog postupka između dviju svjetskih Taekwondo organizacija postave upravo 

Taekwondo kao platformu za igradnju prijateljskih odnosa između dva ideološki podjeljena 

bratska naroda. 

Pregovarački postupci podrazumijevaju približavanje, razumijevanje, postavljanje zajedniče 

platforme za razgovor, definiranje zajedničkih cilje i neophodnu medijaciju, u ovom slučaju 

Međunarodnog Olimpijskog odbora. Sve su te karakteristike u slučaju pregovora WTFa (WTa) 

i ITFa zadovoljene što daje nadu u pozitivne ishode ovog procesa. 

Obzirom da pri izradi ovog rada nije bilo postojeće literature korišteni su izvori i informacije 

s mrežnih stranica obiju organizacija te raznih medijskih kuća. 
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2. POVIJEST SUVREMENOG TAEKWONDOA 

 

Taekwondo kao suvremen borilački sport odnosno Taekwon-Do kao borilačka vještina svoje 

korijene bilježe unatrag 5000 godina vidljive u različitim pojavnim oblicima umijeća borenja 

razvijanim na korejskom poluotoku. Kako je tema ovog rada usko vezana uz moderni 

Taekwondo odnosno razvoj političkih okolnosti u recentnijoj povijesti u ovom će se dijelu 

predstaviti povijest modernog Taekwondoa. 

1955. godine Choi Hong Hi i Nam Tae Hi osnivaju Oh Do Kwan kao centar za treninge 

korejske vojske (29th Infantry Division). Ova je škola uspiješna godinama i privukla je mnoge 

civile iako je inicijalno postavljena za vojne namjena. (Choi, H.H., 1995) 

11. travnja 1955. Održana je Chung Do Kwan konferencija koju je organizirao Won Kuk Lee 

sa cilje da se objedine mnoge različite škole borilačkih vještina. Predložen naziv objedinjenih 

škola, vještine bilo je Tae Soo Do a razmatralo se i nazivima Taekkyon-do, Tang Soo Do, Kong 

Soo Do i  Tae Kwon Do. 

Godine 1957. general Choi Hong Hi počinje s korištenjem i promocijom naziva Tae Kwon Do 

umijesto ranije usvojenog Tae Soo Do. Ovaj novi naziv vještine, Tae Kwon Do u potpunosti 

je usvojen do 1959. Godine kada je osnovan i Korejski Taekwondo Savez  (KTA – Korean 

Taekwondo Association) na čelu s generalom Choi Hong Hiem kao predsjednikom. KTA 

objedinjuje niz različitih škola u jedinstvenu borilačku vještinu i promovira istu kao nacionalni 

sport. 

1959. godinu bilježi i početak demonstracija Taekwondoa u svijetu, prvenstveno u jugoistočnoj 

Aziji a iste godine  general Choi izdaje i svoj prvi priručnik za instruktore. 
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Niz političkih previranja ranih šezdesetih godina obilježava ovaj dio povijesti tijekom kojeg 

se Taekwondo razvijao više izvan Korej nego u samoj Koreji. Brojni instruktori započeli su 

svoje aktivnosti u Americi i Aziji a sam gen Choi kao ambassador u Maleziji u istom period 

razvija niz elemenata Taekwondoa. 

 

22. ožujka 1966. General Choi osnovao je međunarodnu organizaciju  International Taekwon-

Do Federation (ITF) uz potporu iz Vietnama, Njemačke, Malezije, Turske, Italije, Ujedinjene 

Arapske Republike, Taivana i Sjedinenih Američkih Država. Ovaj čin bio je i čin potpunog 

razilaženja generala Choia i KTA. 

1967. godine general Choi izdaje prvo izdanje Taekwon-do enciklopedije, The Encyclopedia 

of Taekwon-do. 

Slijedio je još jedan intenzivan period širenja Taekwondoa svijetom zahvaljujući brojnim 

instruktorima. 

Krajem šezdesetih i početkom sedamdesetih godina  započinje gradnja Kukkiwona – 

južnokorajske nacionalne Taekwondo akademije. 

1971. godine Predsjednik Južne Koreje  Chung Hee Park proglašava Taekwondo nacionalnim 

sportom Južne Koreje i osigurava sredstva za dovršetak Kukkiwona. Završetkom izgradnje 

Kukkiwona 1972.godine  isti preuzima brojne funkcije razvoja Taekwondoa koje je do sada 

imala KTA. KTA svoj daljnji rad temelji na konsolidaciji različitih škola. 

1972. godine general Choi emigrira iz Južne Koreje u Kanadu te istovremeno seli sjedište ITF 

organizacije u Toronto.  
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1973. godine osnovana je i Svjetska Taekwondo Federacija  World Taekwondo 

Federation (WTF) s cilje promidžbe Kukkiwon stila Taekwondoa kao međunarodnog                            

sporta. KTA time postaje NGB Južne Koreje u WTF organizaciji.  

Prvo svjetsko WTF prvenstvo održalo se 1973.godine u Kukkiwonu s devet zemalja učesnica 

1975. godine  WTF postaje članicom GAISFa (General Association of International Sports 

Federation). 

1979. godine General Choi u tajnosti posjećuje Sjevernu Koreju i dogovara tzv Taekwon-Do 

Goodwill Tour  u istoj zemlji za 1980.godinu. 

Te iste 1980. godine Međunarodni Olimpijski Odbor (IOC) prihvaća  WTF na sjednici održanoj 

u Moskvi. 

U rujnu 1980. godine general Choi dovodi prvi put Taekwon-Do u Sjevernu Koreju. 

1982. godine general Choi pokušava i ITF inačicu Taekwon-Doa uvrstiti među olimpijske 

sportove no bez uspijeha. 

1985. godine sjedište ITFa seli iz Kanade u Beč (Austrija). 

1988. Taekwondo je pokazni sport na Olimpijskim igrama u Seoulu te ponovo 1992. godine 

na igrama u Barceloni i 1996 u Atlanti. U službeni program igara Taekwondo će ući 

2000.godine u Sidneyu. 

2000: The IOC committee confirms that Taekwondo will be an official sport in the 2004 Athens 

Olympic Games. 
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2002. godine preminuo je  General Choi, “Otac Taekwon-Doa”. Nakon njegove smrti ITF se 

“raspada” u tri frakcije na čelu sa Chang Ungom (Beč), Tran Trieu Quanom (Benidorm) i Choi 

Jung Hwaom (Toronto). 

Burna povijest  s nizom previranja uzrokovanih uglavno političkom situacijom na korejskom 

poluotoku vidljivo je obilježje razvoja ovog modernog sporta. Ova činjenica vrlo je važna za 

sagledavanje procesa približavanja dviju vodećih svjetskih organizacija ovog sorta (WT I ITF) 

odnosno razumijevanje kompleksnosti istog procesa koji u konačnici za cilj ima gotovo 

utopijsku želju tvorca modernog Taekwon-Doa generala Choi Hong Hia kako bi Taekwon-Do 

trebao biti jedinstven (“Taekwon-Do should be one”). 
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3. PREGOVORI NA RELACIJI WTF (WT) – ITF 

 

Pregovore između dvije federacije obzirom na njihov sadržaj i zaključke možemo podijeliti u 

dvije faze: pripremna tijekom koje su se postavljali temelji za buduću suradnju (2002. – 2014.) 

te operativne tijekom kojih se potpisuju značajni sporazumi i realiziraju zajedničke akcije 

definirane istima (od 2014.). 

No ipak prvi razgovori na relaciji WTF – ITF održani su već 1982. Godine u Vancouveru u 

Kanadi na temu moguće integracije odnosno ulaska ITF federacije u Međunarodni Olimpijski 

Komitet. Omekšavanje odnosa između dviju koreja započelo je sastankom između Kim Dae 

Junga iI Kim Jong Ila, lidera dviju zemalja 15. lipnja 2000. godine. Razmjena Taekwondo 

demo timova i razgovori o ujedinjenju Taekwondoa postavljeni su kao teme i zadaci 

Ministarstvima za ujedinjenje obiju zemalja. (Lacancha, 2015) 

3.1. Pripremna faza 

U kolovozu 2002. godine bilježi se susret Un Yong Kima (WTF) i Chang Unga (ITF) u Monaku 

na kojem su se razmatrali mogući uvijeti odnosno oblici suradnje. 

Te iste godine Chosun Taekwondo Association iz Sjeverne Koreje i  Korea Taekwondo 

Association of Južna Koreja  održavaju demonstracije Taekwondoa u glavnim gradovima dviju 

zemalja. (Mas Taekwondo, 2015) 

20. kolovoza 2003. WTF i ITF objavljuju zajednički sporazum o integracijskim pitanjima 

definiran tijekom Univerzijade u Daegu, Južna Koreja  no zbog skandala s ondašnjim WTF 

predsjednikom Un Yong Kimom isti propada. 

3. lipnja 2005. godine u sjedištu Međunarodnog Olimpijskog Odbora održan je sastanak WTFa  

5 



 
 

(Choue) i ITF (Chang) u prisustvu Predsjednika MOKa (Rogge) s ciljem uspostavljanja odbora 

za razmatranje integracijskih planova. Inicijalni sporazum o ovoj temi zaključen je 28. lipnja 

2005. 

20. rujna 2006. godine nastavio se razgovor u istom sastavu na kojem je Jaccques Rogge 

predložio da se koordinacijski odbor simultano pozabavi pitanjima tehničke i administrativne 

naravi pod uvijetom da se sporazum prvenstveno temelji na usaglašavanju tehničkih-sportskih 

pitanja prije bilo kakvog donošenja odluka o administrativnom ujedinjavanju.  

Već 2. prosinca iste godine u Dohi, Qatar  potpisan je sporazum između WTFa i ITFa o 

uspostavljanju koordinacijskog odbora za integracijska pitanja sukladno ranije dogovorenim 

uvijetim uz medijaciju MOKa. (MOU – Memorandum of understanding). (The Seoul Times, 

2006) 

Sukladno ovom sporazumu odbor se sastoji predsjedavajućeg (nivo potpredsjednika federacije) 

i 3 do 5 članova uključujući predsjednike Tehničkih odbora obiju strana. Rad odbora definirati 

će se konzultacijama obiju strana. Obije strane susrele su se u okviru rada odbora za integraciju 

5 puta, prvi put krajem ožujka 2007. u Pekingu, a posljednji je sastanka održan također u 

Pekingu u rujnu 2008. godine. 

8. travnja 2007. godine  sastaju se u Seulu predsjednici WTFa a ITFa. Chang Ung je u Seul 

stigao u pratnji Sjeverno Korejskog demo tima te je u svom trećem posjetu Južnoj Koreji 

održao radni sastanak s Chung Won Chouem, Predsjednikom WTF-a (Yonhap News, 2007).  

Iako pozitivnih stavova oko integracije i sam Chang je u izjavi nakon sastanka istaknuo kako 

su Sjever i Jug avionom udaljeni samo sat vremena ali nije siguran koliko je udaljenos 

Sjevernog i Južnog Taekwondoa. Ipak je najavio kako slijede detaljni razgovori o integraciji. 

Valja primjetiti kako su svi  održani sastanci, bilo na vrhu ili u okviru odbora za integraciju  
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isključivo pripremne prirode te da se nikakav sporazum o suradnji nije niti pripremio a naravno 

ni potpisao. Sve to govori u prilog tezi o kompleksnosti situacije između dvije federacije, a 

prvenstveno kompleksnosti odnosa između dvije zemlje. Da se u tome period naslutiti kako 

bez obzira na volju  i želju za suradnjom uvijeti za isto još uvijek nisu sazrijeli. 

Valjalo je čekati pet godina za slijedeći konkretan pomak u odnosima dviju federacija. 8. 

ožujka 2013. godine  za vrijeme teške političke situacije između dviju Koreja  održan je 

sastanak obaju predsjednika federacija u Hamburgu u Njemačkoj okarakteriziran kao briljantna 

diplomatska akcija. Povod za sastanak u Turnhalle St George restoranu bio je dolazak na 

German open 2013. U opuštenoj atmosferi dogovoreno je kako će se od tog trenutka nadalje 

provoditi zajednička promidžba Taekwondoa u svijetu (Aguilar, 2013). Iako verbalan 

sporazum isti če ostaviti traga i utjecati na buduće aktivnosti ovih organizacija. Izražena je i 

želja za potpisivanje sporazuma koji bi dozvolio natjecateljima iz jedne federacije učešće  na 

natjecanjima druge federacije. Isto se odnosi na natjecanja u borbama te tehnička natjecanja. 

Postavljeni su temelji i za zajednički Demo team u cilju atraktivnije promidžbe sporta. 

Sve ove inicijative prate jasan cilj: ostaviti iza sebe sva neslaganja i rivalstva iz prošlosti kako 

bi se zajedničkim radom konsolidirao Taekwondo kao zaista globalna sportska aktivnost.  

Naravno nakon sastanka ovako konkretne prirode upravljačka tijela obije organizacije moraju 

donijeti pravovaljane odluke o istom. 

 

3.2. Operativna faza 

Ovim je susretom u Njemačkoj postavljen temelj za skoro potpisivanje prvog konretnog 

ugovora kasnije poznatog kao “Protocol of Accord”. Naime 21. travnja 2104. Godine u 

Nanjingu u Kini tijekom 2. Olimpijskih igara mladih prisustvo Predsjenika MOK-a Thomasa  
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Bacha potpisan je sporazum kojim se formalno definira sve dogovoreno na sastanku u 

Hamburgu. Sporazum je otvorio put konkretnim aktivnostima a često je bio iterpretiran i kao 

početak ujedinjavanja dviju federacija. No ipka, Predsjednik WTFa dao je odmah jasnu 

informaciju kako potpisan sporazum ni u kojem segment ne podrazumijeva ujedinjavanje ITFa 

i WTFa u bilo kojem obliku. Naglasio je kako postoji niz problema koje treba riješiti između 

ITFa i WTFa prije nego osnove navedenog sporazuma budu u potpunosti implementirane. No 

ipak sporazum u svojem obliku, sa svojim ciljem i politički izvrsnom tajmingu predstavlja 

izrazito važan korak naprijed u ispunjavanju vizije Taekwondo pokreta. 

 
 

Slika 1. Potpisivanje Protocol of Accord, Nanjing, Kina  (21. kolovoz 2014.) 

Preuzeto 08. listopada 2019. sa http://en.mastkd.com/2015/02/wtf-seeking-global-unity-

taekwondo/ 
 

Sa pozicije MOKa važna je činjenica da je sporazum otvorio mogućnost da baš svaki 

Taekwondo sportaš, bilo WTF ili ITF može sudjelovati na Olimpijskim igrama naravno uz 

zadovoljavanje svih preduvijeta i činjenicu da je WTF ta organizacija koja predstavlja 

Taekwondo u MOKu. Predsjednik MOKa Thomas Bach nazvao je ovaj sporazum “povjesnim 

iskorakom za Taekwondo”. (Mas Taekwondo, 2014) “Zajedničkim korjenima i zajedničkom  
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poviješću dvije federacije pripadaju istoj obitelji i zaista je izvrsno vidjeti ovakav sporazum” 

komentirao je Bach. Potpisivanje ovog sporazuma kao prvog sporazuma na konkretnoj razini 

suradnje između dvije federacije izrazito je dobro odjeknulo u cijelom svijetu. Čak se i najveća  

frakcija ITFa odazvala pozivu centrale iz Beča za obustavom sudskih sporova i početak 

suradnje radi stvaranje uvijeta  

za budući razvoj Taekwondo sporta bez političko administartivnih prepreka.  

Iako sporazum ne predstavlja ujedinjenje dviju federacija karakter istoga kojim se definira 

suradnja, otvorenost jednih prema drugima odjeknuo je kao stvaranje platforme za skoro 

ujedinjenje. Naravno tome nije tako ali je činjenica da je od trenutka potpisivanja tog 

sporazuma slijedio niz zajedničkih aktivnosti. 

Najistaknutije aktivnosti posebno u medijskom ali i političkom smislu bile su zajedničke 

demonstracije tijekom Svjetskog WTF prvenstva u Chelyabinsku u Rusiji 2015. godine, 

tijekom Svjetskog WTF prvenstva 2017. godine u Muju, Koreja, prije i tijekom Zimskih 

olimpijskih igara u Pyeong Changu 2018. godine  te u Pyongyangu u Sjevernoj Koreji u travnju 

i listopadu 2018. Politička vrijednost aktivnosti vezanih uz suradnju dviju Taekwondo 

federacija da se isčitati iz poruke koju je povodom zajedničke demonstracije u Chelyabinsku 

uputio Generalni Sekretar UNa General Ban Ki-moon u kojoj Taekwondo naziva izvorom 

osnaživanja muškaraca i žena diljem svijeta te je naglasio kako zajednička demonstracija 

Korejaca s obije polovice poluotoka ruši granice i  predstavlja korak naprijed prema dijalogu i 

pomirenju.(Mas Taekwondo, 2015) 
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Slika 2. Dokument Protocol of Accord, Nanjing, Kina  (21. kolovoz 2014.) 

Preuzeto 08. listopada 2019. sa https://taekwondo.fandom.com/wiki/Protocol_of_Accord 
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3. svibnja 2017. Godine službeni razgovori na relaciji WTF – ITF nastavljaju se u Lausannei u 
Švicarskoj. 

 

 

Slika 3. službeni razgovori na relaciji WTF – ITF, Lausanne, Švicarska (3. svibnja 2017.) 

Preuzeto 09. listopada 2019. sa https://www.itf-tkd.org/news-newsletter/ 
 

Na temelju obostranog razumijevanja i prihvaćanja da obije strane predstavljaju međunarodna 

tijela koja vode Taekwondo aktivnosti u svijetu oba predsjednika i dalje podupiru razvoj 

suradnje prvenstveno kao benefita svih koji se bave Taekwondoom bilo gdje u svijetu. Poseban 

naglasak stavljen je na nastavk suradnje s MOKom i razvojem Olimpijskog pokreta.  

Slijedeći veliki iskorak u suradnji realiziran je u Pyongyangu u Sjevernoj Koreji 2. Studenog 

2018. godine nakon pripremnog sastanka delegacija održanog također u Pyongyangu u 

Yanggakdo International Hotel 31. listopada 2018. nakon kojeg je potpisan još jedan važan 

“povjesni sporazum” (ASOIF, 2018) između dvije federacije (2. studeni 2018,) . Osim što je 

postavljen službeni temelj za formiranje zajedničkog tijela otvorila se i nova mogućnost a to je 

organizacija zajedničkog WTF/ITF natjecanja. Pored toga izražena je namjera da WTF i ITF 

zajednički nastoje uvrstiti Taekwondo na UNESCOvu listu. 
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Tekst sporazuma potpisanog u Pyongyangu: 

AGREEMENT 

Reflecting the unanimous desire of all Taekwon-Doists all over the world for one single 

Taekwon-Do, and 

 

Aspiring after the uniform development of Taekwon-Do, 

 

The World Taekwondo (herein after referred to as WT) and the International Taekwon-Do 

Federation (herein after referred to as ITF) agree as follows in Pyongyang, the capital of the 

Democratic People's Republic of Korea: 

 

1. WT and ITF shall establish a joint body committed to the integration of Taekwon-Do and 

decide on the committee's name, characteristics and mandate through consultation between 

the two Federations within December 2018. 

 

2. WT and ITF shall conduct various activities to promote the integration of Taekwon-Do. 

 

2.1 WT and ITF shall make joint efforts to realize joint demonstration in China, Russia, 

Switzerland, the United States and Japan on different occasions, including the 32nd Olympic 

Games. To this end, WT and ITF shall authorize the joint body to consult on the installation 

of a joint training center for gradual unification of the joint demonstration. 

 

2.2 WT and ITF shall make efforts to co-host, on a trial basis, an international tournament 

guided by the tournament rules of both Federations respectively. 
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2.3 WT and ITF shall make sure that Dan certificates, Umpire certificates and other 

certificates are cross-recognized through relevant procedures so that the Taekwon-Doists 

under both Federations can participate in each other's recognized and promoted tournaments 

as well as World and Continental Championships. 

 

2.4 WT and ITF shall actively cooperate with each other so that the south and north of Korea 

register Taekwon-Do in UNESCO jointly. 

 

3. WT and ITF, for the sustainable implementation of the above provisions, shall meet more 

than once a month at a place agreed upon by both parties to consult on the relevant issues and 

take necessary measures for them, and shall refrain from any act that goes against each other. 

 

The WT President and the ITF President shall meet each other frequently to consult on the 

establishment of the joint body and other practical issues concerning the prosperity and 

development of Taekwon-Do and take necessary measures for them. 

 

On behalf of WT 

Dr. Choue Chung-won, President 

 

On behalf of ITF 

Prof. Ri Yong-son, President 

November 2, 2018 Pyongyang 
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Slika 4. Sastanak delegacija WTF-ITF Pyongyang, DPR Korea (31. listopada 2018.) 

Preuzeto 08. listopada 2019. sa https://www.worldtaekwondo.org 

 

 

 
Slika 5. Potpisivanje sporazuma WT - ITF, Pyongyang, DPR Korea (2. studenog 2018.) 

Preuzeto 08. listopada 2019. sa https://www.itf-tkd.org/news-newsletter/ 
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2019. godinu obilježava proslava 25. godišnjice uključivanja Taekwondoa u Olimpijski 

program. U sklopu obilježavanja obljetnice održane su zajedničke demonstracije tijekom 

travnja u Olimpijskom muzeju u Lausannei (11. travnja) na simboličan datum uz prisustvo 

Predsjednika MOKa, prostorima UNa kao simbolu jedinstva, suradnje i mira u Ženevi (12. 

travnja) i Beču (5. travnja). Ideju za ovakav zajednički nastup dao je WT predsjednik 

Chungwon Choue a podržao ju je ITF predsjednik Ri Yong Son.  Moto ovih nastupa je “Jedan 

svijet, jedan Taekwondo”. 

  

Slika 6. Obilježavanje 25. godina uvrštavanja Taekwondoa u Olimpijski program, Lousanne, 

Švicarska (11. travnja 2019.) 

Preuzeto 08. listopada 2019. sa http://en.mastkd.com 
 

U sklopu  ove serije demonstracije WT delegacija prvi put u povijesti posjetila je centralni 

ured ITFa u Beču. Iako simboličan i ovaj je posjet poslao snažnu poruku Taekwondoa svijetu. 
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4. ORGANIZACIJSKE, SPORTSKE I POLITIČKE IMPLIKACIJE 
POSTUPKA PRIBLIŽAVANJA WT I ITF FEDERACIJA U 
TAEKWONDO SPORTU 

 

Imajući u vidu okruženje u kojem se događaju pregovori između dviju federacija mnogi će iste 

protumačiti kao igrokaz bez cilja u kojem je nemoguće pronaći zajedničke pozicije Ii u kojem 

su involvirane strane dovoljno krute da je u osnovi nemoguće zadovoljiti uvijete pregovaračkog 

postupka. 

No iz samog postupka dosadašnjih razgovora te definiraih zaključaka  vidljivi su pomaci u 

pozitivnom smislu te se prepoznaje motivacija obaju sudionika procesa da se kreiraju povjesni 

iskoraci. Tome naravno doprinosi I medijacija MOKa u procesu te politička situacija 

približavanja dviju Koreja bez koje ovaj process zaista ne bi imao smisla. 

Upravo je u odnosu dviju Koreja moguće prepoznati političke implikacije ovog procesa i to 

dvosmjerno, utjecaj političke situacije na process pregovora odnosno utjecaj procesa pregovora 

na političku situaciju. 

Korejski je poluotok korijenito podjeljen u ideološkom smislu. Stvoreni su neprijatelji među 

braćom. Gotovo da nitko nikome ne vjeruje. Tenzije iz trenutka u trenutak narastu do nivoa 

sukoba prvenstveno zahvaljujući provokacijskoj drskosti Sjeverne Koreje. Sukob naravno 

nitko ne priželjkuje ali provokacije su dio igrokaza za zauzimanje boljih pozicija u 

pregovorima. No te su provokacije uglavnom usmjerene na SAD ne toliko na Juzžnu Koreju 

iako je ona spona između poluotoka i SADa. Sjeverno Korejskoj vlasti je jasno da su SAD te 

koje diktiraju pravila igre posebno ona vezana uz  gospodarske sankcije što se pak direktno 

odražava na ekonomsko staanje u zemlji. Situacija je bila puno gora neposredno nakon 

Korejskog rata  i  tijekom 70ih – 80ih  godina prošlog stoljeća.  Sjeverna Koreja sve je  dublje  
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tonula u siromaštvo bez obzira na otvorenu podršku iz SSSRa i Kine.  

Praktično 80% naroda živi u bijedi, bez sustava opskrbe vodom, bez struje odnosno bez 

elementarnih uvijeta za život. Kako je pomoć Rusije i Kine sve manja Sjeverna Koreja mora 

pronaći alternative a najbliži put iako ne i najlakši je preko Južne Koreje. Juzžnoj Koreji je 

svakako u interesu stabilizirati situaciju na poluotoku i stvoriti okruženje bez napetosti. Ovakva 

politička konstalacija sigurno predstavlja dobru podlogu za pregovore između WTa i ITFa.  

Gotovo da pregovori između sportskih organizacija imaju isti cilj kao pregovori između dviju 

država. Sport je bliži narodu od političara te je velika vjerojatnoća da će konkretni efekti 

približavanja na sportskom nivou imati značajniji utjecaj na sam narod od deklarativnih 

pomaka na političkoj razini. 

S druge strane Taekwondo je nacionalni sport u obije Koreje. Iako se sportski razlikuje u 

pravilima u osnovi se radi o istoj vještini-sportu. Narod i jedne i druge zemlje sa istim se 

identificira. Kao takav, osim činjenice da je narod obiju Koreja bratski narod umijetno i 

politički podjeljen stjecajem okolnosti, Taekwondo predstavlja jedinu zajedničku komponentu 

u odnosu naroda ove dvije zemlje. Samim time predstavlja odličnu platform za razvoj 

pozitivnih odnosa između dva naroda te je niz aktivnosti vezanih uz sam proces pregovora 

usmjeren upravo na približavanje dva naroda kroz sport. Zajedničke demonstracije, uzajamna 

otvorenost za nastupe na natjecanjima, međusobni posjeti delegacija jedne federacije (WT-

Južna Koreja) drugoj federaciji (ITF-Sjeverna Koreja) predstavljaju snažnu sportsku 

diplomaciju koja prenosi poruku mira i tolerancije narodima obiju zemalja. Iako kratke 

povijesti Taekwondo je utka u svakodnevni život Koreja i činjenica da se sportaši kroz 

Taekwondo druže, razmjenjuju iskustva, surađuju svakako utječe na stavove o prihvaćanju i 

razumijevanju na nivou dviju država. Obol svemu tome daju mediji na obije strane koji  
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promoviraju i podržavaju ovaj process te time značajno potpomažu distribuciji poruke koju isti  

nosi. Doduše na sjevernom dijelu poluotoka ta ja distribucija informacija značajno limitirana 

ali istreniranost sjevernjaka da bez kompromisno  slijede svoje “vođe” može lako dati bolje i 

brže rezultate u prihvaćanju ideje od demokratski uvjetovanih stavova pojedinaca na jugu. 

Sportske implikacije procesa približavanja teško je prepoznati ili naslutiti. U ovom trenutku 

nitko i ne govori o zajedničkim pravilima, unifikaciji sustava natjecanja isl. Govori se doduše 

o otvorenoj mogućnosti nastupa sportaša jedne federacije na natjecanjima druge federacije, 

međusobno se priznaje sustav polaganja pojaseva do određene razine. Raspravlja se i o 

uvrštavanju novih disciplina u zajednički sustav natjecanja no vrlo je vjerojatno i izvjesno da 

se pomaci u smislu sporskih pravila svake organizacije za sebe neće događati.   

Vjerojatno je tako i najbolje a nije neobično da jedan sport ima više različitih natjecateljskih 

oblika, stilova. Primjer su atletika, plivanje, rvanje ali I neki sportovi u kojima je potpuno 

neočekivano vidjeti ovakve promijene kao što je npr košarka koja uvodi sustav natjecanja 3x3. 

Svaka bi federacija na taj način mogla zadržati svoj identitet te bi se bez prevelikih napora i 

bez puno potrebnog vremena za razvoj stvorio visokokvalitetni sustav sportskoh natjecanja 

zanimljiv svima, natjecateljima, krovnim organizacijama, medijima, sponzorima. 

To naravno podrazumijeva da sam process mora imati organizacijske implikacije koje neće 

utjecati ili narušiti postojeću funkcionalnost dviju federacija. Proces pregovora već je definirao 

potrebu formiranja zajedničkog tijela  s ciljem razvoja modela moguće suradnje na sportskoj 

razini. Ovo “neovisno” tijelo osim navedenog razloga postojanja za cilj ima i osigurati 

zadržavaje funkcionalnosti svake organizacije za sebe. Primjer se može vidjeti u jednom od 

bitnih segmenata funkcioniranja a to je sustav polaganja za crne pojaseve. Izdavanje certifikata, 

vezano održavanje   neophodnih   seminara   ekskluzivno   je   pravo   federacija  koje na istom  
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ostvaruju nemale financijske prihode. Posebno se ovdije mora akcentirati ITF federacija kojoj 

je gore navedeno osnovni, praktično jedini  izvor financiranja što znači da ITF sigurno neće 

dopustiti bilo kakvo uplitanje u ovaj segment djelovanja. 

Sportske i organizacijsske implikacije moguće je sagledavati i sa pozicije pojedinih zemalja 

odnosno utjecaja pregovora na orgnizaciju taekwondo sporta u zemljama. Naravno da to 

uvelike ovisi o legislative koja regulira pitanja sporta. U Hrvatskoj su dva zakona osnova za 

regulaciju sportskih aktivnosti. Jedan, Zakon o udrugama kao “lex generalis” regulira pitanje 

pravnog subjektiviteta sportskih organizacija odn. Klubova. Drugi, Zakon o sportu kao “lex 

specialis” regulira pordučje sporta općenito. Zakon o sportu RH prepoznaje samo jedan sport 

s istim imenom te stoga u ovom trenutku ne priznaje postojanje dvije svjetske organizacije kao 

krovne organizacije za sada dva različita sporta. Kako nomenklaturu sporta regulira Hrvatski 

Olimpijski Odbor tako je i za očekivati da je Olimpijska inačica taekwondo sporta s WT kao 

krovnom organizacijom priznata u RH. ITF organizacija samostalno u ovim pravnim okvirima 

ne može funkcionirati obzirom da je naziv sporta praktično isti iako postoje tvrdnje da se u 

nomenklaturi nazivi razlikuju  upravo zbog odvojenosti riječi  (WT = Taekwondo, ITF = 

Taekwon-Do). Neko su vrijeme WT I ITF funkcionirali unutar istog nacionalnog sportskog 

saveza (Hrvatski Taekwondo Savez) no zbog pravila funkcioniranja unutar samog WTa to više 

nije moguće.  

Samim time ITF inačica ovog sporta u Hrvatskoj ne može funkcionirati “legalno”, ne kože 

održati nacionalna prvenstva, imati službenu reprezentaciju isl. Pregovori na relaciji ITF 

klubova i HOOa u tijeku su već niz godina no zbog krutosti sustava te spore prilagodbe istog 

na promijene na svjetskoj razini za očekivai je da će trajati još neko vrijeme. HOO u vom 

renutku ima javnu ovlast definiranja Nomenklature sportova RH a upravo je u tome ključ 

moguće legalne egzistencije ITF Taekwon-Doa u  Hrvatskoj. 
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Slika 7. sporazum potpisan između WT i ITFa, Pyongyang, DPR Korea (2. studeni 2018.) 

Preuzeto 08. listopada 2019. sa www.itf-tkd.org 
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5. ZAKLJUČAK 

 

Proces pregovora između dviju međunarodnih Taekwondo federacija predstavlja jedinstveni 

slučaj u svijetu sporta gdje osim sportsko-organizacijskih aspekata isti predstavljaju mirovnu 

platform za senzibiliziranje i promociju mira, tolerancije i suradnje između dviju zemalja, DPR 

Koreje i Republike Koreje.  

Politička podloga ovih pregovora bila je i osnova za početak ozbiljnijih pregovora a temelji se 

na ideji da se kroz približavanje dvije federacije približe i dva naroda.  Takav je put dug i 

trnovit a hvalevrijedna je inicijativa svakog pojedinca da se bez obzira na to krene u ovu 

povjesnu inicijativu. 

Iako u ovoj fazi sportsko-organizacijski aspekti plivaju na površini suradnje dviju federacija 

pravi je cilj puno kompleksniji i složeniji a samim time su pregovori dugi i iscrpljujući. Veliki 

su iskoraci napravljeni ali ipak slijedi još puno otvorenih pitanja te definiranja oblika suradnje.  

Korejska poskovica kaže “Nemoguće nije korejska riječ” te je za vjerovati da glavni akteri 

pregovora takvim stavom i mentalitetom vode cijeli postupak u pravom smjeru.  

Taekwondo u Hrvatskoj sukladno Zakonu o sportu postoji samo jedan, u ovom slučaju WT. 

Hoće li se prije pronaći pravni modalitet za legalizaciju ITF Taekwon-Doa ili će prije doći do 

ujedinjavanja WTa i ITFa na svjetskoj razini ostaje za vidjeti. 
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